

广东休渔期共查获违法案件1573宗

为期3个半月的伏季休渔于8月16日12时结束。休渔期间,广东省海洋综合执法队伍认真落实中国海警局、农业农村部统一部署,以“五个到位”严措施全面落实伏休制度,截至8月15日中午12时,共检查船舶37479艘次,查获违反休渔制度案件1573宗,执行罚款1882万元,查扣涉渔“三无”船舶1712艘,清理违规渔具42.6万米,全省伏季休渔秩序平稳有序。

■新快报记者 高镛舒 李红云 通讯员 粤海综 李涛涛 赵勇

昨天,第二十一届南海(阳江)开渔节在阳江闸坡中心渔港举行。在领头船的带领下,在民众的欢送声中,近千艘渔船向着大海出发,辛勤的渔民开始耕海牧渔劳作,期待着今年的鱼虾大汛、满载而归。

广东省海洋综合执法队伍全面

落实国务院安委会、省政府重大事故隐患专项排查整治工作部署,开展渔船事故隐患专项排查整治行动,紧盯载员10人以上、跨海区作业、钓具等重点渔船,整改安全隐患2348处,坚决防范和有效遏制重特大事故发生。

在伏休制度督查方面,强化船位监控、港内巡查、海上巡航,确保全省23070艘应休渔船“船进港、人上岸、网封存”,做到应休尽休。在休渔前、开渔前等关键节点,总队派出4个检查组分赴全省开展休渔执法督导检查,压实各地休渔监管责任。



■8月16日,“纪念堂之夜”舞蹈剧场《舞韵岭南》在中山纪念堂精彩上演,广州歌舞剧院多个精品剧目与观众见面。 新快报记者 夏世焱/摄

《龙·舟》竞渡 《醒·狮》起舞

惠民演出《舞韵岭南》在中山纪念堂上演

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员丁滢报道 8月16日,“纪念堂之夜”舞蹈剧场《舞韵岭南》在中山纪念堂精彩上演,汇聚广州歌舞剧院获奖精品剧目《龙·舟》《醒·狮》及《越舞新韵》《湾区步步高》《戒》《再起木卡姆》《舞韵荟萃》等2023年舞蹈新作,让观众大饱眼福。作为2023广州艺术季展演演出,《舞韵岭南》是一场集聚岭南风韵与时代魅力的精彩演出,其惠民属性更彰显广州艺术季多年来不

断增强人民群众幸福感、获得感的不懈努力。

近日,第十四届全国舞蹈展演在鄂尔多斯落下帷幕。广州歌舞剧院舞剧《龙·舟》、舞蹈《平湖秋月》分别获得第十四届全国舞蹈展演“优秀剧目”、第十四届全国舞蹈展演“优秀节目”。《龙·舟》《平湖秋月》载誉归来,亮相中山纪念堂,为广州市民带来原汁原味的精彩演出。

其中《龙·舟》首次以“舞剧折

子戏”的方式,为广州市民带来超燃选段。

本场演出广州市民不仅看到精品剧目的经典选段,更提前一睹广州歌舞剧院2023年新创排的舞蹈佳作。如以南越舞俑为形象的女子群舞《越舞新韵》,展现着古南越国舞者们淳朴粗犷大气之美;《舞韵荟萃》融合了广州歌舞剧院近年来创作的一批现代舞、中国舞、民族舞和岭南特色等原创舞蹈作品的精选片段。

“五大重点人群”斗智 990万人次参与

第四届广东省全民科学素质大赛总决赛10月举行

新快报讯 记者陈慕媛报道 8月15日,第四届广东省全民科学素质大赛线上竞赛圆满结束。据统计,本届参赛总人数突破990万人次。新快报记者了解到,线下总决赛将于10月在广州举行,届时将决出第四届广东省全民科学素质大赛的各大奖项。

本次大赛由广东省科学技术协会主办,广东省广播电视台网络股份有限公司协办,广东三合科技投资有限公司、广东有线广播电视台网络有限公司承办。

大赛以青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等“五大重点人群”为对象在全省开展线上竞赛和线下总决赛。自6月15日线上竞赛上线以来,各地级以上市科协明确专人负责,发动各类媒体、企事业单位、科普教育基地等多渠道宣传,动员“五大重点人群”参与比赛,推动了全省公民科学素质建设工作。

据介绍,线上竞赛部分已于8月15日24时结束,大赛系统常态化学习使用,用户可继续答题,相关竞赛得分不计人大赛成绩,全省前100名奖励以线上竞赛期间产生的数据为准,新增科普币的统计将持续至今年10月。

首个全国生态日 粤港澳青少年相聚华南国家植物园



■青少年志愿者在给树木量“腰围”。

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 8月15日是首个全国生态日。当天,2023年全国生态日主题宣传活动在华南国家植物园举行,本次活动以“绿水青山就是金山银山”为主题,志愿者、餐饮业代表、市民群众等近百人参加。来自2023年“志愿一夏”广州中学生志愿服务精品项目“Tree Watch”树木保护行动的粤港澳青少年们,来到现场开展华南国家植物园树木保护活动。

当天,在园内的小广场上,一队粤港澳青少年志愿者在向游园的市民群众派发生态环境保护宣传资料,并以趣味互动游戏吸引众多市民群众驻足参与,市民群众积极参加不同摊位活动,玩得不亦乐乎。

另一队粤港澳青少年志愿者前往充满热带风情的棕榈园,手持《树木信息调查表》和树木胸径尺等专业工具,运用所学知识,对油棕、椰子、棕榈藤、槟榔等棕榈科植物进行考察与记录,为它们展开全方位的细致“体检”。

第31届广州博览会将于8月25日至28日举行,设置东西部协作成果展区

广州积极推进粤企入黔 今年共建产业园区30个

新快报讯 记者黄闻禹报道 8月16日,广州市政府新闻办举行新闻发布会,广州市协作办公室副主任、新闻发言人陈震介绍,第31届广州博览会将于8月25日至28日在中国进出口商品交易会展馆举办,以“高质量发展高水平融合”为主题,展览面积约9万平方米,共设置了9个展馆,包括3个综合展和4个专业展。新快报记者了解到,广州积极推进粤企入黔共建产业园,今年以来共建产业园区30个。

广博会规模进一步扩大

广博会作为从未间断过的大型综合展会,已经走过了30个年头,是发挥广州国家重要中心城市和粤港澳大湾区区域发展核心引擎功能,加强城市合作交流,推动区域协调发展的重要展贸交流平台。

陈震介绍,本届广博会将在去年展会基础上,进一步扩大展会规模、邀请更多的参展企业、简化观展入场程序,着力为参展城市提供展现城市魅力、宣传营商环境,促进人文交流、招商引资的重要舞台,为参展企业提供提升品牌形象、分享行业信息、抢抓市场机遇的经贸交流平台。同时,也为观展群众打造创新企业形式,满足多样化需求的消费新场景。

本届展览面积约9万平方米,共设置9个展馆,包括3个综合展、4个专业展。综合展设置了3个展馆,分别为广州城市展、国内城市展、第3届广州乡村振兴展,展览面积3.5万平方米。乡村振兴展展览面积1.5万平方米,主要展示广州市及对口帮扶协作地区产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴等相关成果,并设东西部协

作成果、美丽乡村、生态农业、乡村组织、预制菜、文化品牌等6个展区,同时举办投资洽谈、招商推介、产业对接等活动。

设置东西部协作成果展区

乡村振兴展一直是广州博览会的重要展会之一,本届博览会设置了东西部协作成果展区,展示广州东西部协作具体成效。陈震表示,广州积极推进粤企入黔共建产业园。数据显示,今年以来新增落地广东企业153家、实际到位投资金额44.58亿元;共建产业园区30个,其中农业产业园23个。消费协作方面,畅通“黔货出山”链条,依托消费帮扶“一站式”平台和大分销体系,让更多“大山区”好产品走进“大湾区”市场。截至7月底,累计帮助销售贵州农特产品55.45亿元。